

潢川县教体局认真开展安全教育月活动

信阳消息(罗杰)为扎实有效地开展安全教育工作,增强全县广大师生安全意识,提高安全工作水平,保障教育事业健康发展,县教体局于近日开展了安全教育月系列活动,通过一个月的安全教育,提高师生安全防范意识和自救能力。

为加强对安全教育月活动的领导,教体局成立了以局党委书记、局长闵家玉为组长的创建平安校园暨安全教育月活动领导小组。领导小组下设办公室,具体负责安全教育月活动的组织实施,并指导各中小学、幼儿园开展安全教育月活动。各学校也成立了安全教育月活动领导小组,校长任组长,并在领导小组中

明确分工,责任到人,确保安全教育月活动的顺利进行。

为了加大宣传力度,各学校悬挂安全活动宣传标语、彩旗、条幅,利用校内的黑板报、宣传橱窗、宣传画廊、广播进行安全教育专题宣传。通过深入宣传,全体师生充分认识到安全工作的重要性和必要性,提高了安全意识。

“安全知识普及教育”、“法制报告会”、“应急疏散演练”等活动相继开展。付店中学、仁和中学、三中、四中、实验中学、伞陂中学等利用政治学习和教职工例会时间,组织教职工学习《中小学幼儿园安全管理办法》、《学生伤害事故处理办法》等相

关法规,增强责任意识和防范意识,提高处理问题的能力;老城中心学校、来龙中心学校、小吕店中学、付店中学、来龙中学等学校邀请派出所所长或司法所所长、法制副校长到校作法制报告,从学生身边的点滴小事说起,以案说法、以法论事、案例典型、通俗易懂,提高了学生的法律知识,增强了学生遵纪守法意识;潢川一小、江集中心学校等邀请县消防大队官兵到校开展消防知识教育和培训消防器材的使用方法,提高了师生的消防知识,掌握了消防器材的使用方法;大部分学校开展了针对地震、火灾的应急逃生演练活动和针对拥挤踩踏、交通事故

掌握必备的自救自护技能活动,收到较好教育效果,提高了师生的防护能力。

在安全教育月初始阶段,局卫生保健站对全县中小学校进行了一次拉网式安全督导检查,对排查出的安全隐患,下发整改通知书40份。根据督查发现的交通、饮食卫生等方面存在的共性问题,及时制订并下发了《潢川县教育体育局办公室关于切实做好学校春季安全管理工作的通知》(潢教体办[2013]17号),从春季常见病传染病、交通事故、食物中毒等方面要求各学校采取必要的措施加以预防;安全教育活动月

中,各学校组织人员对用电安全、消防安全、校舍安全、危险品的保管和使用、饮食卫生、交通安全、易燃易爆物品等方面进行了自查,重点对师生集中活动场所和重点疏散通道、实验室、微机房进行了检查,并对存在的安全隐患进行整改,达到了边查边改、以查促改、以查促建的目的。

潢川县教体局通过开展安全教育月活动,提高了全县师生的安全素质,建立了教育安全工作长效机制,进一步强化了教育系统安全责任制和事故追究制,为保障全县教育事业的健康发展打下坚实的基础。

罗山县教体局四项举措打造文明机关

信阳消息(黄海涛)近年来,罗山县教体局加强机关思想政治工作和精神文明建设,狠抓政治学习、文化建设、作风转变、作落实,营造浓厚的文化氛围,努力打造文明机关。

抓学习提素质。在机关大兴学习之风,坚持局党委中心组学习和机关周五政治学习制度。经常举办读书征文、演讲、读书报告等活动,以丰富的活动形式促进干部学习兴趣。

抓文化造氛围。在局机关开设学习专栏,制作展板,悬挂横幅,张贴标语,形成浓厚文化氛围。建立党员活动室、乒乓球室、篮球场等设施,为机关干部提供文化活动的场地,经常开展篮球、乒乓球、赛跑等竞赛活动,丰富机关业余文化生活。

抓作风树形象。狠抓作风建设,认真执行上级作风建设各项规定,严明工作纪律,大力治理庸懒散软上班

病,增强服务意识,提高服务水平,积极为基层办实事、办好事,深受群众师生好评。

抓工作促发展。认真开展各项工作,努力推动罗山教育和谐发展、均衡发展和科学发展。近年来,罗山县多次代表省市迎接上级检查,先后获得全国“两基”工作先进县、全省“两基”工作先进集体、全省职业教育强县、全省义务教育均衡发展先进县等殊荣。



春季生机盎然,为推进素质教育,培养小学生良好的身体和心理素质,我市各小学陆续举办了春季趣味运动会。4月11日,信阳市第三实验小学举办了为期两天的田径运动会;12日,浙河区五星办事处平西小学举办了“茶乡茶韵”趣味运动会。图为信阳市第三实验小学的学生正在进行跳大绳比赛。

本报记者
张勇摄

肖王乡陈堂小学获赠学习办公用品

信阳消息(黄正喜 余运军)4月9日上午,平桥区肖王乡陈堂小学校园内锣鼓喧天,彩旗飘飘,河南港日电梯有限公司捐赠课桌凳仪式在这里隆重举行,河南港日电梯有限公司、肖王乡政府等有关方面负责人和陈堂小学200余名师生参加了捐赠仪式。

河南港日电梯有限公司总经理李兵是从信阳走出去的成功人士,创业成功后,不忘家乡教育事业的发展,尤其是农村教育事业。当他得知肖王乡陈堂小学办学条件还很艰苦时,决定为肖王乡教育慷慨捐助,奉献爱心。在捐赠仪式上,河南港日电梯有限公司总经理助理于祥将55套学生课桌凳和8套教师办公桌捐赠给了陈堂小学校长。

奉献爱心,收获希望。陈堂小学学生们表示,一定要刻苦学习,用优异的成绩来回报河南港日电梯有限公司的爱心捐助,树立远大的理想,早日成为国家的栋梁。(图为工人们正在组装捐赠的桌椅。)



平桥区三小

开展消防安全教育“雏鹰行动”

为落实市教育局和市公安局消防支队在全市开展中小生消防安全“雏鹰行动”的文件通知,信阳市平桥区三小立即行动并开展了系列消防安全教育活动。

设计一期消防安全黑板报。组织各班认真学习《平桥区三小消防管理制度》和消防安全知识技能,各班以消防安全教育为主题设计一期消防安全黑板报,学生写一篇消防安全我在行动征文。

组织一次消防疏散大演练。在4月8日课间操时间组织全校师生进行了一次消防疏散大演练,演练组织周密效果明显。

达到一知两会和三个掌握。通过消防安全“雏鹰行动”活动的开展,让每一位学生知道火灾的危害性,会逃生自救、会报火警。并通过教育学生带动孩子辐射影响家长,让学生和家长一起学习消防安全知识技能,让家长掌握家庭火灾隐患排查、扑救方法和逃生技能。

(余有寿)

市二职高

认真对待对口升学模拟考试

普通高等学校对口招收中等职业学校毕业生,是拓宽中职生继续学习的重要渠道,是构建现代职业教育体系,促进中等职业教育科学发展的重要举措,省市区各级主管部门都非常重视对口升学考试,为此我市每年都组织对口升学模拟考试。为充分发挥模拟考试对备考的检验与促进作用,市二职高在配备精干教师力量进行对口升学备考复习的前提下,认真对待模拟考试,考前动员,认真组织考试,严格监考,认真阅卷,严密评析,培优补差,效果显著。

(马世泽)

白雀园一小

开展精品课程录制活动

日前,光山县白雀园镇第一完全小学开展了教师精品课堂录制的活动,由每一位老师准备一堂精品课程,在网络视频直播教室中上课,由学校教研组成员和其他教师集中听课,请摄像师同步录制,最后制成光盘由上课教师和学校各保留一份,以此来纪录教师和学生的成长脚步。

在课程录制的过程中,老师们严谨求实的教学态度和激情洋溢的教学风格赢得了同学和听课老师们的一致赞同。课堂上,同学们能够积极主动的去探索知识带来的乐趣;课后,听课老师汇聚在研课室对课堂进行多广角、全方位的讨论,肯定了老师在课堂教学中的一些好的方法,同时指出了在师生互动、小组合作中存在的不足。该校此项活动地开展,积极探索出课堂改革的好途径,对于推动教育教学工作起着重要的作用。

(邹晓峰)